



冰雪季，泰山脚下激情飞扬

山东省第四届冬季全民健身运动会在泰安开幕

激情冰雪季，相约泰山下。1月9日，“泰山农商银行杯”山东省第四届冬季全民健身运动会在泰山冰雪文体中心开幕，齐鲁冰雪嘉年华“第四季”正式拉开帷幕。

山东省冬季全民健身运动会创办于2017年，4年来连届举办，有力地推动了我省冰雪运动发展普及，拓展了冰雪运

动参与人群，促进冰雪健身消费，营造了更加浓厚的冬奥社会氛围，为“带动三亿人参与冰雪运动”目标的实现做出了应有的贡献。本届运动会设置12个比赛项目，分为雪上项目和冰上项目两大类，各6个。其中雪上项目包括越野滑轮、单板大回转、双板大回转、雪地滑步车、雪地托球跑、雪地拔

河；冰上项目包括轮滑冰球、陆地冰壶、短道速滑、冰上速度滑冰、花样滑冰、短道速度滑冰。根据疫情防控要求，运动会精简仪式，控制规模，压缩时间，分散举办。

当天的开幕式上，山东省第四届冬季全民健身运动会吉祥物“冰冰”“小雪”亮相，这是冬季全民健身运动会首次确定吉

祥物。开幕式还首次通过视频连线的形式，使冰场与雪场实现了联动。开幕式上还进行了《舞动青春》《花样年滑》《滑向未来》和主题歌曲《战役》《我和我的祖国》等精彩的文体节目展演。泰安市将成为首个同年举办冬季全民健身运动会和夏季全民健身运动会的城市。

(宫尚文 史文平)

山东体育·冬运会

全国游泳争霸赛
我省队员收获大

日前，为期四天的全国游泳争霸赛落下帷幕，我省有25名选手参加了本次赛事。其中，杨浚瑄一人独得女子100米自由泳、女子200米自由泳、男女4×100米混合泳接力3枚金牌；小将程龙也有上佳表现，一人独得男子800米自由泳、男子1500米自由泳2枚金牌；季新杰夺得了男子400米自由泳金牌。最终我省在比赛中获得6金5银4铜。

(宫尚文 孔军)

于松楠闪耀
短道速滑冠军赛

日前，2020—2021赛季全国短道速滑冠军赛在天津蓟州国家冰上项目训练基地完赛。在前几日举行的全国锦标赛上取得佳绩的山东短道速滑队再次向国内冰上强队发起挑战，其中小将于松楠在男子500米决赛中战胜奥运冠军武大靖夺金。另外，在联合组队参赛的男子5000米接力和女子3000米接力中，山东队分获亚军和季军。本次冠军赛，山东短道速滑队展现了良好的精神风貌和竞技状态，达到了以赛带练、以赛验练、以赛促练的目的。

(郭伟)

业余羽毛球精英
决战滨州

日前，中国体育彩票“中泰证券”杯山东省第五届业余羽毛球联赛总决赛在滨州落下帷幕，济南热力、日照飞羽和淄博齐羽羽毛球俱乐部部分获总决赛前三名。作为2021年开年首个省级全民健身赛事，本届业余羽毛球联赛总决赛首次走出省会济南落地滨州，也进一步促进了我省及滨州羽毛球运动普及和全民健身运动的开展。

(宋莹 李洁)

东营全民健身设施
建设增添新亮点

去年以来，新款二代健身器材陆续亮相东营，市民健身有了新选择。据了解，目前该市已安装二代健身器材44处，分布在所有区县。近年来，东营市投入近3亿元，形成了市、县、乡、村四级健身设施网络。城市社区健身设施覆盖率达到100%，建成“10分钟健身圈”，农民体育健身工程覆盖率达到98%，建设新型农村社区示范工程80余处。目前，该市拥有各类体育场地7891个，人均体育场地面积达到3.05平方米。同时，该市还大力实施街头游园+体育工程，建设具有体育功能的街头游园200多处。

(魏绍龙)

淄博市启动
体育社会组织进校园

日前，淄博市体育社会组织进校园暨张店区体育社会组织进校园正式启动。淄博市体育局、淄博市教育局、淄博市体育总会三部门联合下文，推进淄博市体育社会组织进校园工作，深入推进中小学生素质教育，促进青少年全面发展和健康成长，夯实竞技体育后备人才培养基础，这一举措走在了各地市前列。首批公布的44项体育社会组织项目中，包含很多新颖的体育项目，如象棋、轮滑、毽球、航模、武术、拳击、五子棋等，大大丰富了学生的课余生活。

(尹珂 孙新渊)

山东男篮胜山西取得三连胜

高强度作战，刘毅成了奇兵



刘毅(左)本场比赛十分抢眼。新华社发

一场极为胶着的比赛之后，山东男篮战胜山西男篮取得三连胜，但赢了比赛的巩晓彬脸上却没有一丝笑意。上一轮获得轮空机会的山东男篮休息了一周多的时间，1月10日，充满电的山东队迎来山西队的挑战。纸面实力上看，近期两连胜的山东队要比接连输掉两场比赛的山西队强很多。但整个比赛过程，山东队打得并不轻松，山西队以极为顽强的作战风格制造了不少麻烦。最终山东以94:91战胜山西，但过程打得不是很令人满意。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

老哈小高没状态

本场比赛之前，山东男篮以16胜9负的战绩排在积分榜第五位，本赛季整体表现令人满意。但赛会制的比赛赛程密集，连续作战的山东男篮近期受到伤病潮的困扰，此前，高诗岩、陈培东接连受伤缺阵，随后哈里斯也在与辽宁的比赛中受伤，已经连续缺席多场比赛。

这场比赛，哈里斯依旧坐在板凳席上，山西核心外援也因伤无法出战，双方都属于单外援作战的球队。哈里斯的连续缺阵，让另一名外援哈德森近期有些疲惫。轮空之前，哈德森就表现有些起伏，上赛季不知疲倦的老哈，近期有了明显的疲惫感，场上虽然也足够积极，但体能的下降还是影响了他的整体表现。

休息了一周之后，老哈体能恢复得不错，但场上状态和投篮手感都下滑严重。作为球队核心外援，这场比赛老哈在30分钟出

场时间里，仅拿到11分，三分球更是6投0中，这样的数据很显然不是他的真实水平。同样期待值很高但表现低迷的还有高诗岩，上一场与北京的比赛就伤愈复出的小高，打出了全队最高分，表现可圈可点。但这一次与实力不是很强的山西对阵，他状态全无，交出6分、2篮板和0助攻的成绩单。需要指出的是，高诗岩在国内球员中，场均7.8次的助攻数据排名前三，很显然他这一次没有表现出应有的水平。

新秀刘毅成奇兵

与老哈和小高的低迷形成鲜明对比的是新秀刘毅的高光表现，与山西的这场对决，一年级新生刘毅打出了本赛季最抢眼的一场比赛。在28分钟上场时间里，12投9中，拿下20分，成为全队效率最高的队员。值得一提的是，20分也创造了其职业生涯的最高得分。此前的个人纪录是去年11月11日对阵天津男篮时得到的17分。

作为选秀大会出来的大学生球员，刘毅在职业生涯的第一年，就赶上了特殊时期的特殊赛

制。但这样长时间与队伍待在一起，并且赛程紧密的情况下，对于初入CBA的刘毅来说，是十分好的锻炼机会。从大学生联赛到国内顶级职业联赛，刘毅适应得很快，本赛季也多次被大彬安排进了首发阵容。

比赛结束之后，巩晓彬携刘毅出席，足以证明大彬对他的表现十分满意。谈到刘毅这场比赛的表现，大彬给予了肯定的回答，“在球队困难的时候，刘毅在进攻这一点上很敢打，并且命中率非常不错，希望在以后的比赛中能保持良好的心态，认真总结，继续提升自信。”

山西打得很顽强

以3分的微弱优势拿下比赛，可以说山东队经历了一场险胜。裁判吹响比赛结束哨音的瞬间，巩晓彬长舒了一口气，但脸上并没有表现出高兴的样子。虽然结果对于山东队来说是好的，但过程大彬十分不满意。

“前面比赛之后我们间歇的时间比较长，本场比赛大家的竞技状态不是很好，无论是外援也好还是其他的主力队员也

好，整场进攻的命中率都比较低，希望还是通过比赛来尽快恢复状态。”赛后，大彬总结了比赛，也提出了对球员状态的不满意。

的确，面对实力不强的山西队，山东队没有打出前五名球队应有的实力和状态，除了球员不在状态之外，山西队的顽强打法，也给山东队造成不小的麻烦。此前，接连输给深圳和辽宁的山西，亟须一场胜利来为球队止血。这一次直面山东，山西开局就展现出了不小的求胜欲，攻防两端都比山东进行得更加顺畅，在半场结束落后8分的情况下，第三节开局迅速将比分追平，甚至一度反超，并紧紧咬住比分，直至比赛结束，表现十分顽强。

值得一提的是，这场比赛还有一个看点就是前山东球员吴轲和刘冠岑本赛季首次反戈旧主。遗憾的是，吴轲这场比赛没有登场，刘冠岑出场28分钟，仅拿到4分、4篮板和2助攻，表现平平。下一场比赛，山东要面对的是强大的辽宁，要想取得好结果，山东要快一点调整状态。